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A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-u^-utcza 

17i2. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
8zinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

utcza 833. sz.) és a szerkesztőségben.
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z x:A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT FÉISTTEBZ ÉS VASÁRNAP KIVÉteÉVEL.

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

díj minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magúban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál 
és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

FELHÍVÁS!
Felkérjük a függetlenségi és 48-as 

párt t. választóit, hogy holnap a válasz­
tás napján, reggel 8 órakor, az I. kerület­
beliek Törő Imre n.-csapó-utczai ven­
déglőjében. a II. kerülelbeliek Jónász 
Lipótnak a »Központi kávéházhoz« 
cz.imzett piacz-utczai s a III. kerüleibe- 
liek az »Angol királynő«-höz czim- 
zett czegléd-utczai vendéglőben teljes 
számmal megjelenni szíveskedjenek. E 
helyiségekből indulunk a szavazási ur­
nákhoz !

Az intéző bizottság.
*

Szavazási helyek: az első ke­
rület részére az egyháztéren levő 348. 
számú tanári lakás, — a második 
kerület részére a városház, — a
harmadik kerület részére a me­
gyeház.

»Hittel, bizalommal!«
Debreczen, jan. 27.

(K. B.) »Hittel, bizalommal!« — E 
szavakkal kezdődött a kormánypárti »El­
lenőr« tegnapi vezérczikke. E jelszavakat 
t. laptársunk mi tőlünk kölcsönözte, mert 
mi tekintünk igaz hittel és rendületlen 
bizalommal a holnapi küzdelem elé!

A kormánypárt hite és bizalma csu­
pán a hatalom erőszakosságain alapszik. 
A mi hitünk és bizalmunk forrása a ha­
zaszeretet és lelkesedés! A kormánypárt 
rágalmai lepattannak tiszta lelkiismere­
tünkről, a terrorizálás nem félemiit meg 
bennünket, sőt erőinket növeli!

Hittel, bizalommal vagyunk eltelve. 
Hiszünk eszméink diadalában, — bízunk 
zászlóink győzelmében. »Pártunk még ta­
lán sohasem nézett a diadal akkora re­
ménységével a választások eredménye elé, 
mint most« — írja a »D. E.«, de hát 
ezt jogosan csak mi mondhatjuk el. A 
függetlenségi párt lobogóit e hazában 
mindenütt fölemelték s a kormány kiir­

tási szándéka csúfos kudarczot fog val­
lani, meri a függetlenségi képviselők szá- 

a jelenlegi választások után nagyobb 
leL, mint volt valaha!
F A nemzet józanul gondolkozó részé­

hek szemeiről lehullott a hályog r tisz­
tán látja, hogy a jelenlegi rendszer nem­
zeti létünk elpusztulását s hazánknak 
Ausztriába való beolvasztását vonja maga 
után. A nemzet Ítélni fog az osztrák po­
litika felett s Ítélete elmarasztaló lesz a 
kormányra nézve. — Nem mondjuk azt, 
hogy a függetlenségi párt már most több­
ségre jut, de azt igenis előre látjuk, hogy 
pártunk erősbödni fog s a küzdelem erő­
sen meg fogja ritkítani a kormánypárt 
sorait!

Túlzó szenvedélyekkel, felforgatási 
lendencziákkal s forradalmi törekvések­
kel vádolnak bennünket oly emberek, 
kik magyaroknak születtek ugyan, de 
ereikben nem magyar, hanem osztrák 
vér buzog. Isten látja a lelkünket, hogy 
e vádak puszta kortes-koholmányok, mi­
nőket csak kiílczamodott agy velők képe­
sek kigondolni, mert mi nem az erőszak 
fegyvereivel, hanem a királyilag szente­
sített törvényeken alapuló eszméink igaz­
ságával akarunk és fogunk győzni!

A politikai küzdelemben szennyes 
fegyvert nem használunk. Mi csak min­
dig hazánk jogaira s lelkünk tiszta meg­
győződésére hivatkozunk, mégis képesek 
vagyunk hódítani és tért foglalni, mert

és lelkek hétköznapi, anyagias, szűk körű 
gondolkozásával!

A mi tiszta fegyvereinkkel az ellen­
fél fölhasználja a rendelkezésére álló ar­
zenált, hogy czéljait megvalósíthassa. A 
vesztegetések, etetések, itatások, megfé­
lemlítések, ígérgetések, vállveregetések és 
nagyúri mosolyok napirenden vannak s 
bőségesen alkalmaztatnak, hogy a labancz- 
tábort összetarthassák. Városunk és vár­
megyénk főispánja, kinek a közigazgatás 
ellenőrzése lenne a feladata s ezért nyer 
fizetést mi tőlünk, a nemzet tagjaitól, sze­
mélyesen vezeti a kormánypárti kortes­
mozgalmakat. Ő a kormánypárti kortes­
tábor vezérkari főnöke. Magas méltósá­
gával összeférhetőnek tartja a házalást. 
Hűséges alvezérek támogatják e műkö­
désében. kik még a bírói függetlenség 
megtámadására is képesek. — Városunk 
egyik rendőrkapitánya vette magának 
azon bátorságot, hogy egy törvényszéki 
bírót figyelmeztetett arra, hol és kire 
szavazzon!

Egyik kormánypárti jelölt képes volt 
a női szemérem megsértésére, — a má-

Kossuth-nnnep Czegléden. Annak
az évfordulóját, hogy Gzegléd város részéről 
százas küldöttség járt Kossuth Lajosnál, fénye­
sen megünnepelték e hó 24-én Czegled város 
polgárai. Az odavaló népkörben ünnepeltek, 
mely alkalommal Hegedűs Károly a. százas 
küldöttség volt elnöke, mondott lendületes al­
kalmi beszédet. Többen alkalmi verseket sza­
valtak, a városi daloskor pedig hazafias dalo­
kat énekelt. Délben nagy lakoma volt a nép­
kör termében, melyben részt vett a város pol­
gárságának a java. n lakoma közben üdvözlő 
táviratot küldtek Kossuth Lajosnak.

S!

az igazságnak álhaló s a sziveket meg- 
aczéloz > ereje van. Az igazság kitör a 
sírból is s megremegteti és reakczió kí­
sérleteit!

Frázisnak mondják az ilyen sza­
vakat azok, kik a hazaszeretet magasz­
tos fogalmáig fölemelkedni nem képesek, 
— de mi tudjuk és érezzük, hogy a mi 
lelkesedésünk szava nem frázis, hanem 
az igazságnak megnyilatkozása. S lelkün­
ket, mely eszmékért hévül s szivünket, 
melyben hazaszeretet s lelkesedés lakik, 
nem is cserélnök el az osztrák szivek

A „DEBRECZEN* TÁRCZÁJA.
A minóházi harangozó.

Reiner után átdolgozta:
Ifj. Móricz Pál.

A Welder hadosztály 2 teljes zászlóalja 
indult Minóháza ellen. Delkywoda ezredes, a 
két zászlóalj parancsnoka, egy a Haynautól nyert 
meghatalmazás következtében, kész volt a gya­
nús községet, az árulás legkisebb gyanujelére, 
vadkatonái martalékául oda engedni.

E községre a táborszernagy már rég idő 
óta orrolt. A gazdag falut félig magyarok, félig 
elmagyarosodott oláhok lakták. A 1 kosság, mely 
gazdag földes uráról M i n ó Vazulról vett 
példát, egyenlő nemes hévvel érezelt a sza­
badság dicső ügyéért. Minó származása után 
maga is oláh volt, de folyton a magyar alföld 
magyar lakói közölt élvén, annyira meg- 
magvarosodott, hogy nálánál fanatikusabb hive 
nem volt a magyar szabadságharcznak. A ma­
gas termetű, zsinóros magyar; uhás öreg urat, 
kinek ezüstös, fehér szakái omlott le széles 
mellére, ismerték és tisztelték az egész vidéken. 
Az öreg ur, a nélkül, hogy bárki is tudott 
volna róla. egy egész huszár-századot szerelt 
fel a saját költségén. E c-apal leginkább a 
Hunyady huszárokhoz volt hasonló, félig katonás, 
felig csikósos. Kard, fokos, karabély és az ellen­
ség lovasaitól nagy mértékben rettegett ólom- 
gombos karikás volt a fegyverük. Az elszánt 
csapatot az öreg ur 22 éves fid vezette, ki előbb 
a Würtemberg huszároknál volt főhadnagy. 
Az apa maga hitla el fiát a császáriaktól, mi­
kor hallomására jutott, hogy Lenkei ka­
pitány is a Kárpátok hajmeresztő utjain hazájaba 
visszatérve, felcsapott a honvédek hősies se­
regébe.

Delkywoda ezredese hadi, bosszú útja 
leginkább a fiatal Minőt illette volna, kit mint 
volt császári tisztet úgy Haynau, mint Welder

egyaránt gyűlölt. Legutóbbi tetteivel különösen 
határtalan dühre gerjesztette a táborszernagyot. 
Miklós csapatjával a Kiss Ernő hadosztályába 
volt beosztva és Minóháza vidékére rendelték 
ki portyázásra. Egy ily portyázás alkalmával 
találkozott két osztály dragonyossal, kik éppen 
Minóházán voltak requirálm. Miklós megtámadta 
a martalócz-bandát es szétugrasztotta őket. A
• Minő-Huszárok« — igy nevezték a Miklós 
századát — igen kegyetlenek voltak a harcz- 
ban. Tizenhét dragonyosl vagdaltak össze. A 
futók közül pedig igen sokat ólom-gombos 
karikásaikkal vertes le, majd fokosaikkal ütöttek 
agyon. E módon valami 14 salczburgi dragonyos 
vesztette el az életét. A többit pedig bekergették 
Miuóházába, hol aztán mindannyit elfogták. Az 
elfogott dragonyosok lovai összekötve, nagy 
öröm-ujjongások közt kisérték be azokat este 
Miklós huszárai a Kiss Ernő táborába.

Miklós legfőbb szövetségese mindezen 
vitézi tetteinél egy paraszt ember volt. Az öreg. 
sánta Pantasi Mitru, a minóházi harangozó.

Az öreg harangozó és Miklós bizonyos 
jelek által beszéltek egymással, még pedig a 
minóházi torony két harangja által. Ha Milru 
az öreg, déli harangot húzta meg, az azt je­
lentette, hogy i^en kevés ellenség van Minó­
házán. Mintha mondták volna az öreg harang 
szavai : »Jöjj és győzz.« Ha azonban nagyobb 
számú ellenséges csapat jött a faluba, akkor 
Mitru a lágy hangú Mária harangot húzta meg, 
melynek halk ezüst-hangú csilingelőse mindjárt 
tudatá Miklóssal, hogy : „Menekülj, veszély fe 
nyeget.«

Delkywoda ezredes, kinek a falu szatócsa 
Milly árulta el e jelbeszédet, büszkén és nagy 
reményekkel eltelve vonult be Minóházába.

Mielőtt beesteledett volna megszállta a 
falut, melybe 1500 cseh gyalogost osztott szél. 
— Á falu minden utczája megvolt szállva, a 
Szent-Imrei ut melletti szőllős kertekbe két 
század gyalogost helyezett el, hogy azon az I oldalon is keresztüzbe szoríthassak a Minó-

k küpenyegforgalás árán akar man (hi­
úmhoz jutni, — a harmadik beteges arn- 
íicziólól indíttatva fogadta el a jelöltsé­
gei, mely neki még csak dicsőséges hu­
tást sem igér.

Velők szemben a mi jelöltjeink az 
elvhüség kipróbált bajnokai. Egy szívvé 
élekkel sorakozott melléjük városu-ik 

polgársága, az önzetlen, bátor hazaszere­
tet mintaképe.

Holnap dől el a harcz. Az igazságnak 
győzni kell, az igazság győzni fog! »Hit 
tel, bizalommal« várjuk a holnapi napot, 
melynek alkonya a mi győzelmünket s 
ezzel együtt a szebb jövő hajnalát fogja 
hirdetni!

BELFÖLD.
Szuronyos választások. Budapest, 

jan. 25. A mindenfelől jövő veszedelmes jelle­
gű (?) választási hírekre általában mindenütt 
mozgósítják a katonaságot, mert heves össze­
ütközésekre számítanak.

KÜLFÖLD.
Orth János. Sokszor felmerült, de 

mindannyiszor megczáfolt hir kel ismét világgá. 
Egy new-yorki távirat azt jelenti, hogy a chilei 
köztársaság és az Egye-ült-Államok közt ki­
tört viszályban egy John Margareth nevű em 
bér játsza a közvetítő szerepét. Azt gyanítják, 
hogv ez a John Margareth nem más mint Orth 
János, ki Chilében telepedett meg s tönkre­
ment hajójának nevét vette fel.

A czár nagybátyja meghalt. Péter- 
vár. jan. 25. Nikolajevies Konstantin nagyher- 
czeg ma éjfélkor életének 65-ik évében meg­
halt. A nagvherczeg 1827. szept. 9 én született 
Pétervártt. a tengerészeinél tengernagyi, a had­
seregnél tábornoki rangja volt. A Sándor bi­
zottság elnöke volt, a mely háború esetén a 
sebesültek ellátásáról gondoskodik. Főnöke és 
tulajdonosa volt több ezrednek. 1848-ban vette 
nőül Alexandra Josefowna szász-ultenburgi 
herczegnőt, kitől öt gyermeke van. A megbol­
dogult testvére volt a mostani czár atyjának.

Rabszolgák Oroszországa.
Mégis cssk boldog ország ez a Magyar- 

ország.
Sok oly kivételes dolog történik itt, a mi 

egyebütt ritkaság számba szokott jönni.
Eddig ugyanis a világ csak fekete rabszol­

gákat ismert.
Most itt nálunk Magyarországon a sza­

badelvű kormányzat: fehér rabszolgákat 
is termel.

A czivilizáczió történetének egyik külö­
nös fejezetét képezi mindenesetre ez a csodá­
latos embertermelés, a mi Magyarországon foly.

A természet ős erőinek vadséga,a múltak 
előítéletének barbársága felett győzedelmeskedő 
emberi elme a szenvedélyek őrült forgataga

huszárokat. A főhadi szállást a templom előtti 
téren ütötte fel.

Az ezredes, ki két liszttel és egy had­
bíró kapitánnyal egy hosszú asztal mellett 
ült, a Minó-Huszárok múltkori kalandjáról ve­
zette a vizsgálatot. Az asztal előtt állottak a bí­
ró, az esküdtek, a pap és a büszke-tartása 
földes ur, Minó Vasul.

— Auditor ur parancsold az ezredes — 
a-jegyzőkönyvet zárja le. A vizsgálat semmit 
sem derített ki a falu lakóira. Nem vettek se­
mi tényleges részt a támadásban és nem tá­
madtak fegyverrel embereinkre. Inkább térjünk 
át feladatunk második részére, Minó Miklós 
főhadnagy ellogatására. A kegyed fiáról van 
szó, fordult az ezredes az aggastyánhoz.

— Tudom ezredes ur.
— Mi nem kívánjuk öntől Minó ur. — 

hogy fiát nekünk kiszolgáltassa. Mert külön­
ben sem tenné meg azt. De tudhatja Ön is, 
hogy fia, ki mint szökevény, becstelen áruló, 
ki a császár ellenségeivel szövetkezett, igen 
reá szolgált a kötélre.

— Ezredes ur — szólott egész higgadtan 
az agg — Minó Miklós ez országnak a fia. 0 
csak hazáját szolgálja és egyedül annak a 
kormánynak engedelmeskedik, melyet a nem­
zet akarata választott.

— Ez állapot azonban törvényellenes, a 
következményeket majd viselje az ország. Mi 
a lázadókat nem fogjuk kímélni. — Fia 
sorsáról majdan példát vehetnek maguknak.

Az öreg nem hallgathat'a el szavukat 
gúnyosan jegyezte meg;

— Ha ugyan megtudnák fogni.
— Ó már kezeink között van.
— Nem mondhatnám hogy eddigelé az 

ezredes ur czimboráira nézve egészen veszély 
nélküli lett volna a fiam szomszédsága, jegyez­
te meg gúnyos mosolyai Minó ur.

— Az ezúttal a mi gondunk lesz.
Majd az ezredes a paphoz és az elöljá­

rókhoz fordulva, igy beszélt : Ugv értesültünk,

hogy a község összeköttetésben áll Minó Mik­
lóssal. Van e erről tudomásuk ?

— Nem tudunk semmiről semmit ezre­
des ur.

Az ezredes élesen tekintett az esküdtek 
re és Minóra : Jól van ! Kapitány ur vezetes­
se elő Pantasi Mitrut.

A négy ember elsáppadt. — Mitrut négy 
ember szurony között vezette ebi Alázato­
san hajlongva állott az meg a tisz előtt.

— Felmégy a toronyba és a meghatáro­
zott módon meghúzod a déli-harangot. 
Értetted ? Ha vonakodóznál, e helyen lelövet­
lek. Avval a négy katonára mutatott, — kik 
parancsra készen állották a templom ajtajá­
nál. —

Mitru rémültében majdnem lehanyatlott. 
Hogy ő szeretett, fiatal földes urát, — a szép 
Miklóst veszélybe csalja ? Ez az őrüléssel ha­
táros 1 De másrészt meg ha meglövik,feleségét 
és gyermekeit a kikerülhetetlen nyomorba 
hagyja vissza 1 Az öreg ember megborzadt e 
gondolatra.

— Nos mi lesz ? kiáltott reá az ez­
redes.

Mitru egy ideig mereven bámult maga 
elé, majd fátyolozott hangon mormogta:

— Engedelmeskedem uram !
— Mitru! hangoztatta panaszosan az 

öreg Minó, ki kipirult arczal és remegő ajak­
kal állott mellette, ugyanakkor a pap és biró 
is kérőleg emelték kezeiket felé.

Tekinteteikből e szavakat olvashatta ki:
— Ne tedd azt! Ne tedd azt!
Majd Mitru letérdelt Minó elé. Mig a föl - 

desura kabátja szegélyét csókolgatta, zokogva 
kérte azt:

— Bocsáss meg Domnule, nem tehetek 
másként!

Minó megvetéssel fordult el az öreg ha­
rangozótói. Ez még egy pillantást vetett reá, 
majd felugrott, ingadozva biczegelt a l°roa- 
ajtó felé, a melyen át eltűnt. Hallani e e e
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DEBRECZEN.

állal oda sodortatott, hogy a czivilizáczió mo­
dern bűneinek fertőjében bőségesen termeli a 
hivalkodást, a czimkórságot, a szolgalelküsé- 
get, a kapzsiságot és a hatalom mértéktelen- 
ségét.

az emberek lelkiismeretét, szabad meg­
győződését, hitét és véleménynyilvánítási sza­
badságát rabigába ejti, a hatalom, mely czimet 
oszt, konczot nyújt, hivatalt ad, pénzt kínál 
azoknak a boldogtalanoknak, a kik minden 
egvóni és emberi jogról és erkölcsi értékről 
megfeledkezve, belehajtatni engedik magukat a 
legképtelenebb rabszolgaságba és megtörténhe­
tik az a sajátszerü visszafejlődést proczessus, 
hogy a fehér ember csúnyább lesz a feketénél 
és engedelmesebb és türelmesebb lesz a fe­
kete rabszolgáknál.

Emilyen fehér rabszolgákat nagyban 
termel Magyarországon a szabadelvű kor­
mányzat.

Szapári Gyula rendeletet intézett a fő­
ispánokhoz, hogy minden állami, vagy törvény­
hatósági tisztviselő, minden alkalmazott, vagy 
a kormány és az állami hatóságokkal bárminő 
függési viszonyban álló szabadember —- da­
czára fehérbőrű voltának, álljon be rabszolgá­
nak és mint ilyen csak egy akaratnak enged­
jen, csak egy parancsnak hódoljon, egy nyo­
mást tűrjön, azt, a mely a kormánytól jön és a 
hatalmi érdek szolgálatára van alapítva.

Nem kell már most ezektől a fehér rab­
szolgáktól kérdezni: miért engedik magukat a 
rabszolgák színvonalára sülyeszteni. Hát csak 
azért, mert ezek a rabszolgák élni akarnak, s 
élni máskép nem lehet, csak — rabszolga­
módra.

Azon a keserűségen ős nyomoron felül, a 
mi szemünk előtt van, hallani lehet gyalázó 
hangjait ennek a satnya kornak, melynek po­
litikai elmélete az, hogy a ki az állam pénzé­
ből akar élni, annak engedelmeskednie kell a 
hatalom urainak.

Tisza Kálmán kezdte meg a rabszolga 
termelést, most nálánál még nagyobb ielketlen- 
séggel és czinuzmussal folytatja Szapáry gróf 
az ö mértéktelen hatalomvágyával és boruirt- 
ságával.

Magyarországon most a gondolat és a 
meggyőződés szabadsága rabszolgalelkek hit­
vány áruczikkévé vált.

A polgári és alkotmányos jogok gyakor­
lata ma csak azoknak van megengedve, a kik 
nem tartoznak a fehér rabszolgák állományába, 
és illetőleg a kiknek a végzet megengedte, hogy 
a hatalmi érdekkörökön kívül találjanak maguk 
részére létezési és megélhetési feltételekre.

A kik ezen körön belül esnek, azoknak 
el kell szenvedniük az erkölcsi rabszolgaság 
minden kínját és gyötrelmét.

lépteit, mily nehézkesen biczeg fel a falép­
csőkön.

Egy hosszú perez telt el. Mély csend 
volt az egész téren. Mindenki csak a tornyot 
nézte és várta a déli harang első hangját, 
mely egyszersmind a Miklós halálharangja is 
lett volna. Most látható lett, Mitru alakja, fent 
a harang mellett. Must megfogta a kötelet.

Majd elhangzott az első harangszó is, 
melyre oly feszült figyelemmel, oly remegve 
figyeltek a templom-téren. Majd a második, 
harmadik, egy egész összefüggő csilingelős. — 
Lágyan és ájtatosan terjengtek szét a Mária- 
harang hangjai a levegőben.

Csilingelőse elhangzott messzire, hol az 
erdő sűrűjében huszáraival Miklós várakozott. 
Mint az anya intő kiáltása, érintők füleit a 
harang hangjai:

— Menekülj, veszély fenyeget!
Lovaikat sarkantyúba kapva, vágtatott a 

század vissza, vissza Temesvár sánczai felé.
És a Mária-lmrang folyton hangzott, hang­

jai vigasztalást öntöttek a minóházi emberek 
sziveibe, kik Miklósért reszkettek. A pap ön­
kénytelenül is hálaimát rebegett és az öreg 
Minő, mint egy próféta, áldásra emelte karjait 
a torony felé és hangosan felkiáltott:

— Köszönöm Mitru, köszönöm 1
— Hah! Árulás! Löjjetek le a kutyát! 

— ordított Delkywoda ezredes, mikor észre­
vette a csalást. — Négy katona lépett fel a 
toronyba, majd a régi épület négy lövés dör- 
dülésétöi hangzott vissza.

A Mária-harang elnémult. S a torony ab­
laknál megjelent Mitru, ki több helyt vérezett. 
Magasan emelkedett fel, kihajolt az ablakon:

— Domnule — Minő — a — Miklós — 
megmenekült — meg — hörögte nagy meg­
erőltetéssel.

Többet nem szólhatott. Hanvatt-homluk 
zuhant le az ablakból a földre. Ép'az ezredes 
lábai előtt terült el.

Az öreg Minő sírva térdelt le mellé és 
a nemesszivü paraszt holttesténél csendes, de 
szent esküt tett.

Delkywoda ezredes pedig nyomott hangu­
latban hagyta el, katonáival együtt, Minóbázát.

Ezeknek társadalmi és politikai helyzete 
attól függ, hogy miképen engedelmeskednek 
Szapárynak, a főispánjainak és a hatalom ilyes 
közegeinek.

Az anyagi és erkölcsi erőszak, a lelkiis­
meret békóba verése, az általános elszegénye­
dés, a politikai és erkölcsi szemérmetlenség, a 
klikk szellem fojtogatása, a lélekvásárlás ezek 
azok a köztünetek, melyek mellett Szapári gróf 
neki indult a maga hadával a maga fehér rab­
szolgáival az országos választásoknak.

No, a kinek izük ez az állapot, a ki 
ezektől várja Magyarország nemzeti és kulturá­
lis fejlődését, hát az csak szegődjék be rab­
szolgának.

Gyönyörű állapot az, csak, bele kell kós­
tolni 1

Szapáry már gondoskodott — Ízelí­
tőről.

Választás előtt.
Verje meg az Isten, 
Mind a két kezével.
A ki hitet, elvet,
Ttongy pénzen cserél fel. 
S arra adja voksát,
A ki megfizeti,
Jobb-c vagy balpárü. 
Egész mindegy neki. 
Áldás, Istencsapás,
Lesz-e majd e népen,
Az uj követ? Mindegy; 
űzetett: hát „Éljen!u

legyen igy másfajta,
E hon ellensége,
De magyar embernek 
Fellázad a vére.
I elrúgja, mint ebet,
Ki alkotmányára, 
Alkuszik s elvéért 
Ót pénzzel kínálja. 
Három ssinü zászlónk. 
Most is tisztán ragyog.
E szép s szent zászlóhoz 
Hűen szavazzatok!

Azt a zászlót, a mely 
Dicsőséggel járta 
Be a félvilágot,
Ne dobjuk a sárba!
A mely alatt küzdött, 
Kossuth is valaha,
Nem szennyezzük ezt be, 
A mig élünk soha.
A kik azt eldobják, 
Azokra magyarok,
E honárúlókra,
Sohse szavazzatok.

Árpád szerző c hont, 
Épen ezer éve,
Sokat szenvedett, de 
Most is él még népe.
S élni fog örökké, 
Fényben, dicsőségben,
Mig alkotmányának,
Hű őrzője lészen.
A ki hitvány pénzért, 
Ahhoz hűtlen lenne,
Verje meg az Isten, 
Magyarok Istene!

rosok : Abrudbánya 1, Békés 1, Békés-Csaba 1, 
Bereczk 1, Beszterczebánya 1, Csongrád 1, 
Eger 1, Erzsébetváros 1, Esztergom 1, Félegy­
háza 1, Gyulafehérvár 1, Gyöngyös 1, Halas 1, 
Jászberény 1, Körmöczbánya 1, Makó 1, Mis- 
kolcz 2, Nagy-Kikinda 1, Pápa, 1, Sepsi Szt.- 
György 1, Szamos-Ujvár 1, Szarvas 1, Székely­
udvarhely 1, Vízakna 1, Zenta 1; első napon 
választ tehát 50 megye 281 képviselőt, 20 
törvényhatósági város 33-at, város 27-et, ösz- 
szesen 341 képviselőt.

Második nap, janár 29-én pénteken vá­
lasztanak : Vármegyék: Csik 4 képviselőt, Há­
romszék 4, Hunyad b, jxisküküllő 2, Kolozs, •*, 
Szabolcs 5, Udvarhely 3; törvényhatósági vá­
rosok : Kolozsvár 2. Marosvásárhely 2 ; váro­
sok : Nyíregyháza 1, Szék 1 ; második napop 
választ összesen 7 vármegye 28 képviselőt, •= 2 
törvényhatósági város 4-et, 2 város 2-őt, öpz- 
szesen 24 képviselőt. 1.

Harmadik nap, január 30-án szombaton 
választanak : Vármegyék : Brassó 2 képviseltél, 
törvényhatósági város : Szabadka 2 képviselőt; 
városok : Gyula 1, Kézdi-Vásárhely 1, Nagy- 
Becskerek í, Nagy-Kőrös 1 ; harmadik nap 
választ e szerint két vármegye 6 képviselőt, 
törvényhatósági város 2-Ő, város 4 et, össze­
sen 12 képviselőt.

Negyedik nap, január 31-én, vasárnap vá­
lasztanak : Fiume 1, Szentes, 1, összesen két 
képviselőt.

Ötödik nap, február 1-én, hétfőn választa­
nak vármegyék: Békés 1 képviselőt, Márama- 
ros 6; törvényhatósági város: Selmecz és Bé- 
labánya 1; városok: Brassó 2, Nagyszeben 2; 
negyedik nap választ tehát 2 vármegye 8 kép­
viselőt, törvényhatósági város 1-et, 2 város 
4-et, összesen 13 képviselőt.

Hatodik nap, február 2-án, kedden vá­
lasztanak : Szilágymegye 5, Hajdú-Böszörmény 
város 1 képviselőt, összesen 6 képviselőt.

Hetedik nap, február 3-án, szerdán nincs 
választás.

Nyolczádik nap, február 4-én csütörtökön 
választ Szeben vármegye 4 képviselőt.

Kilenczedik nap, február 5-én, pénteken 
nincs választás.

Tizedik nap, február 6-án, szombaton vá­
laszt Oláhfalu 1 képviselőt.

Határidő-naptár.
Január 28. Képviselő-választás Debreczenben 

és Hajdumegyében.
Január 28. Zártkörű theaestély a Margitfür-

dőben.
Január 30. A szürszabó ifjúság bálja a Margit 

fürdőben.
Január 31. Az iparos kör bálja a Bikában.
Február 2. Képviselő választás Hajdu-Böször- 

ménvben.
Febr 6. A kőmives iparosok bálja a Margit- 

fiirdőben.
Febr. 10. A csizmadia ifjúság bálja a Margit- 

fürdőben.
Február 20. Ács ifjúság bálja a Margit für­

dőben.
Febr. 14. A fizetéses tűzoltók bálja a Margit- 

fürdőben.
Febr. 20. A kereskedő ifjak önképző egyesüle­

tének huszonötéves jubileuma.
Febr. 21. Jubiláris tánczestély a Bika díszter­

mében.
Febr. 25. Zártkörű tliea-estély a Margitfürdőben.
Febr. 26. Pinczér ifjúság bálja a Margitfürdő 

dísztermében.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit­

fürdőben.

Választási naptár.
Hivatalos adatok alapján a következők­

ben közöljük teljes a választási naptárt. 
A feloszlatott or-zággyülés végén a pártok a 
következő számarányban voltak a házban kép­
viselve : Volt 240 szabadelvű párti, 51 nem­
zeti párti, 77 függetlenségi, 18 negvvennyolczas 
s 27 pártonkivüii, a kikhez ekkor a szászokat 
is számitottuk. A horvát tartománygvülés ál­
tal kiküldött negyven közös országgyűlési kép­
viselő mandátuma ajövő országgyűlésre is szól. 
Miután öt hely megürült, a múlt napokban a 
horvát tartománygyülés meg is választotta ez 
öt képviselőt. A horvát tartománygyülés czik- 
lusa azonban lejárván április hónapban, Hor­
vátországban is lesznek uj választások s akkor 
újra lesznek megválasztandók az összes hor­
vátországi képviselők a közös országgyűlés 
számára.

*

Az első választási napon, csütörtökön, ja­
nuár 28-án választanak, megyék : Abauj-Torna 
7 képviselőt, Alsó-Fjeér 4, Arad 7, Árva 2, 
Bács-Bodrog 11, Baranya 7, Bars 3, Bereg 4, 
Besztercze-Naszód 2, Bihar 12, Borsod 6, Csa- 
nád 2, Csongrád 2, Esztergom 2, Fejér 5, Fo- 
garas 2, Gömör és Kis-Hont 6, Győr 3. Hajdú 
3, Heves 5, Hont 3. Jász-Nagykun-Szolnok 6, 
Komárom 4, Krassó-Szörény 7, Liptó 2, Ma- 
ros-Torda 5, Mosonv 2, Nógrád 6, Nyitra 11, 
Pesl-Pilis-Solt-Kiskun 11, Pozsony 8, Sáros 6, 
Somogy 8, Sopron 6, Szatmár 8, Szepes 6, 
Szolnok-Doboka 5, Temes 9, Tolna 6, Torda- 
Aranyos 4, Torontál 11, Trencsén 8, Turócz 
2, Ugocsa 2, Ung 4, Vas 10, Veszprém 6, Zala 
9, Zemplén 8, Zólyom 4; törvényhatósági jog­
gal felruházott városok: Arad 1, Baja 1, Bu­
dapest 9, Debreczen 3, Győr 1, Hódmező­
vásárhely 1, Kassa 1, Kecskemét 2, Komárom 
1, Nagyvárad 1, Pécs 1, Pozsony 2, Sopron 1, 
Szatmár-Németi 1, Szeged 2, Székesfehérvár 1, 
Temesvár 1, Újvidék 1, Versecz 1, Zombor 1; 
önálló képviselőküldési joggal felruházott vá­

Ujdonságok.
* Vidéki t. elvtársainkat és leve­

lezőinket fölkérjük, hoyy a képviselő-válasz­
tások eredményéről lapunkat, a debre- 
czenl és vidéki függetlenségi párt közlönyét,
táviratilag értesíteni szíveskedjenek.

* A debreczeni választási moz­
galmakról a következőket Írja a »Pesti 
Napló« Debreczenben, mint nekünk Írják — 
erős küzdelmet fejt ki a függetlenségi párt, 
mind a három kerületbeli jelöltje mellett. A 
kormánypárt, eddigi diadalaiban elbizakodva, 
eleinte alig telt egy-egy jellemző lépést, alig- 
alig folyamodott egyszer-mlsszor ismert kor­
teseszközeihez. Vasárnap d. e. tartották meg 
a függetlenségi párt jelöltjei progr ammbeszé- 
deiket óriási hóditó hatással, ami aztán az 
aluvó vadat felriasztá lomha tétlenségéből, hogy 
megkezdje áldást hozó működését, amint 
ennek egy igen szép példája itt következik. A 
debreczeni üzletvezetőség hivatalnok-testület, 
mely 120 választóból áll, felszólítást kapott 
felsőbbhelyről nrUr ezelőtt egyhéttel, 
hogy: mindenkiszabad meggyő- 
désszerint szavazzon, a kor­
teskedés szigoruantiltatik. — 
Ez eddig helyes, nagyon helyes. Vasárnap dél­
ben, alighogy tudomására jutott az ellenzéki 
jelölteknek programmbeszédükkel aratott nagy 
diadala, leérkezett a második rendelet is fel­
sőbb helyről, mely szerint: meghagy a- 
tik a hivatalnokoknak, hogy január 
28-án (tehát a választás napján) mindenki 
otthontartózkodjék, avárostsemmi 
esetre el ne hagyja! Mit jelenten ez 
mást, mint hogy a kormány biztosítani akarja 
magának a hivatalnokok szavazatait s hogy a 
kormánypárti kortesek itthon találják majd 
őket a »veszély“ pillanatában. — Ily formán 
óhajtana az igen tisztelt kormány oly intelligens 
testületet, mint egy vasúti üzletvezetősóg, sza­
vazó gépévé aljasitani, hogy két kerületben 
bölcsen beosztott hivatalnokaival a 
többséget magánakbiztoaitsa. 
A bíróságokhoz kiadott rendeletével igaz sza-

1892. január 27.

badelvüként tündökölni akaró Szilágyi minisz­
tert igy követi kollegája, a tisztelt és rettegett 
közlekedésügyi miniszter ur. És ez nem lég­
ből kapott hir, hanem tény, történt Magyaror­
szágon, a felvilágosodás XIX. századában, az 
osztrák-magyar kiegyezést követő 25-ik esz­
tendőben. Ha hozzá vesszük, m i k ó p a fő- 
ispán házró 1-h á z r a jár, hogy sza­
vazatokat fogjon a kormány je.
1 ö 1 t j 6 i n e k, tisztában lehetünk a felől, — 
hogy minő alkotmányos eszközökkel igyekszik 
diadalt aratni a kormány.

* Választók figyelmébe. Január 
28-án az országgyűlési képviselők választása 
napján a Il-dik kerület (piacz hatvan) szabad­
elvű pártjához tartozók a városházába a »Ti­
szai-ház felőli kapun, a független pártbeliek 
pedig a czegléd-ntczai kapun mehetnek he, — 
megjegyeztetvén, hogy csak a szavaza.va jogo­
sítottak fognak bebocsáttatni.

*

Az országgyűlési képviselőket választók 
figyelmeztetnek, hogy a kik igazoló jegyüket 
meg nem kapták vagy elvesztették, azokat jan. 
28-án csütörtökön a komáromi háznál, föld­
szint, a katonai osztály helyiségében inagánle- 
vóltárnolc, Pap Ferencz úrtól — másod pél­
dányban — kivehetik.

* Znzmarás idő. Tegnap már szüne­
telt, de még tegnapelőtt javában pelyhedzett a 
hó. S ma már egész télies kinCzése van a 
városnak. Van hó is, de van hozzá kellő hideg 
is, mely nem engedi könnyen szétolvadni a jó 
föld anya eme legpuhább takaróját. Még pedig 
milyen hideg! Mintha csak Szibériából impor­
tálta volna be a kormánypárt. Piros arezok, 
kékes szürke orrok, magasra felgyűl t kabát­
gallérok, czéklapiros szinü fülecskék és fülek 
most vannak a napirenden. Ilyen időben mond­
ják a makranezoskodó kis iskolás fiúcskának, 
ki nem akarja a fejébe tenni a régi, kopott 
sapkát, hogy: »Pedig olyan hideg van ma La- 
czika, hogy még a lónak is lefagyott a szarva 1« 
Ez a kezdetleges argumentum, azonban hat 
Laczikára, mert duzzogva bár, de mégis kucs­
mával fejében siet, fut az iskolába. De siet is 
ilyenkor mindenki, a barátságosabb, melegebb 
otthon felé. Még a jóbeszédü komaasszonyok 
sem állanak meg most az utcza szeg’ dén, de 
még a piacz-utczai szellős sátorka alatt üldö­
gélő kofaasszony is ilyen időben bánja meg 
hogy — kofának született Jeges hideg 
járja át idegeinket. Didergünk még mi is, kik 
aránylag elég jól vagyunk védve a vad tél 
zordsága ellen. De , hány oly szerencsi t!en is 
van még, kinek nemcsak a téli fagy hidege, de 
még az éhség, a nyomor sok fajai teszik kí­
nossá az életet? Vannak ilyenek sokan! Igen 
sok nyomorgó emberek, kiket csak egy kis ré­
szével amaz elpazarlott százezreknek, melyeket 
a kormány haszontalan, aljas kortes czélokra 
pazarol el, boldogokká lehetne tenni. Nagyvá­
gyaik úgy sincsenek. Meleg tűzhely, egy darab 
fekete kenyér az éhségtől elbágyasztotl: család­
tagok kezébe, és ez nekik tökéletesen elég vol­
na. De hát ki gondolna ilyenkor a páriákra, 
mikor falánk gyomra kortesek ezrei leselked­
nek táti szájjal a kisebb-nagyobb konezok 
után ? Pedig most már valóban megérkezett a 
tél, itt van a maga fagyos valóságában, s a 
társadalom páriái dideregnek, nyomor, éhség 
mindenütt. Megszületik a bűn. 5 gazda­
gok, kik dusteritékü asztal inyencz étkeivel 
táplálják magukat, kik az életnek csak gyö­
nyörteljes oldalát ismerik, mondanak ítéletet a 
nyomor fiai felett. Valyon igazságos lehet-e ez 
az ítélet, a ti Ítéletetek gazdagok, kik minden 
iépten-nyomon megfeledkeztek a szegényekről ? 
Ott kint hideg van, jégvirágok tarkítják az ab­
lak üvegeit, eléhezett madárkák csiripelnek 
szomorúan a fa ágain, melyeket a tél zúzma­
rája fed. Hideg mindenütt, hideg az emberek 
szivében is, melyekből kihalófélben az igaz, a ne­
mes, a szent tűz, a lelkesedés tüze. —ez.

* Joghallgatók segítő egyesüle­
te. Márton Imre ügyvéd ur 50 frttal az egye­
sület alap'tó tagjai sorába lépett. Midőn ezt hír­
lap utján közludomásra hozzuk, a választmány 
nevében legmélyebb köszöneiünket fejezzük 
ki Márton Imre urnák egyesületünk volt buzgó 
tisztviselőjének, ki annak érdekeit folyvást szi­
vén viseli Debreczen 1892 január 26-án Uj- 
falussy Dezső elnök. Szűcs Géza pénztárnok.

* Borzalmas halál. Alig éltek, már 
is halniuk kellett, mégpedig a borzalmas halál, 
egyik legborzalmasabb nemével. A tűz, a füst 
okozta vesztüket. Szegény homokkerti emberek 
gyermekei voltak, kiket az ég most ily borzasztó 
módon büntet hanyagságukért,gondatlanságukért. 
Elvette tőlük legdrágább, mondhatni egvetlen 
kincseiket, gyermekeiket, egy 5 éves vidor 
leánykát, és egy 3 éves fürge fiúcskát. Apjuk, 
Kaposi Mihály a vasútnál napszámos, ott 
dolgozott tegnap is. Az anyának, a feleségnek 
oda kellett utánna menni az ebéddel, egyedül 
kellett hagyni gyermekeit. Mielőtt azonban tá­
vozott volna, — a saját állítása ez — a tüzet 
kioltotta a kályhából, s mindenféle gyujtószert 
elrakott a gyermekek elől, s csak ezután zárta 
reájok az ajtót. A gyermekek azonban, kiknek 
valami gyufa akadhatott kezeikbe, játékból tüzet 
gyújtottak. A tűz belekapott a szobában fel­
halmozott tüzelő anyagokba, majd a bútorok is 
lángot fogtak, füstölni, égni kezdett minden. A 
gyermekek pedig a tüzhalál elöl menekülendő 
kifutottak a »pitvarba«,- de a fojtó füst oda is 
követte őket. L e f u 1 1 a d t a k. Az anya mikor 
már visszatért, a füsttől, s lángoktól nem tudott 
behatolni a ház belsejébe, hogy gyermekeit ki­
mentse. Majd a szomszédból férfiak jöttek a
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segítségre, kik eloltották ugyan a tüzet, de a 
gyermekeket már nem menthették meg. — A 
gyermekeket, a kiknek ártatlan kis arczáit a halál 
kínjai torzították el, halva találták a konyha 
hideg földjén, arczczal buktak oda le. A kis 
holttesteket az orvosi vizsgálat megejtése végett 
beszállították a közkórházba. Az anya keserve 
leírhatatlan.

* Munka megszakítás nélkül.
Mint értesültünk, Harsányt István derék pol­
gártársunk, e jó nevű müasztalos, ki a múlt 
napokban oly nagy tűzkárokat szenvedett, 
munkáit minden legkisebb fentakadás nélkül 
folytathatja, s a nála tett megrendeléseknek, 
mivel máshelveken is voltak műhelyei felál­
lítva, a legnagyobb pontossággal lehet eleget.
A szenvedett kár egy nagyobb része is, mely 
legfeljebb csak 11 —12,000 forintra, nem p e- 
dik mint a »Debreczeni Hírlap« tévesen irta 
35_40,000 forintra rúg, megtérül, mivel biz­
tosítva volt.

* & diákok magok között. — No
fiuk, dicsekedett a hazatéri legátusa kollégium­
ba^ én összebeszéltem a hallgatóimnak tiies- 
köt-bogarat ; persze hogy mind készpénznek, 
vették, mert tudni kell, hogy merő szamarak­
nak prédikáltam.

— Elhiszem, válaszolt lakótársa, azért 
mondtad olyan gyakran nekik : Kedves 
atyámfiái!

* A kereskedő ifjak önképző egye­
sületének mindazon t. tagjait, kik gyűjtő ivei­
ket még vissza nem küldték, ez utón kérem, 
hogy azokat a végrehajtó bizottság elnökének 
il], Lichtenstein József urnák, vagy a bizottság 
pénztáritokénak Donogán István urnák legké­
sőbb február hó 3-ig átadni szíveskedjenek.
A végrehajtóbizottság nevében Kölni Lipót 
titkár.

Körözött cselédleány. A debrecze- 
ni kir. ügyészség országosan körözteti Szőke 
Zsuzsánna p.-iadányi szil!. 32 éves napszámos 
asszonyt, ki többrendbeli lopás vétségével van 
vádolva. A hajadon menyecske személyleirását 
a következőkben adja a rendőri közlöny :
• Középtestalkatu, arcza kerek, arcz színe bar­
nás, szemei olajbarnák, haja fekete, orra ren­
des, szabályos, fogai épek, különös ismertető 
jele nincs ! »Ha csak annak nem vesszük 
tarka természetét.«

* Qiflnenza. Ez a legújabb epidémia 
most Párisban. A franczia kormány ismert 
pofozkodást jelenetéből keletkezett. »Gifle« (po­
fon) a gyöke, tgy párisi tudós, ki talán szak­
értő is e dologban, már fel is fedezte a jár­
vány bnczillusát és tüneteit : A gifluenza kez­
det stádiuma a harag, vagy a megbotránkozás, 
melyek aztán az illetőt tapintatlan szavak ki­
ejtésére ösztökélik. Alig hogy ez megtörtént, 
megkapja a gitluenzát, különösen mind a két 
arczfelén, gyakran csak az egyiken. Aztán 
agyába száll vére, arcza vörössé, vagy ibolya- 
szinüvé lesz, már t. i. a gifluenza ereje sze­
rint. Első mozdu'atával előre akar lépni, de 
a második barátjai karjaiba vezeti őt, mely meg­
óvja uj.ibb rohamoktól. Gyakori jelenség, hogy 
másra is átterjed. A gifluenzáknak több neme 
van: az atyai, mely a gyermekeknél fordul 
elő, a női, nem ritka jelenség intim baráti vi­
szonyoknál, a politikai, mely a legelterjedtebb 
ugyan, de a legkevésbé ártalmas.

* Egy kis felsülés. New-Yorkban sokat kaczag- 
nak egy törvényszéki biró esetén, kiről mindenki tudja, 
hogy a saját véleményét erőuek-erejével szokta az es­
küdtekre tukmálni, nem tűri meg. hogy azok a saját 
meggyő ődésüket nyilvánítsák. A napokban egy tárgya­
lás alkalmával, mikor az esküdtek t nácskozásra vo­
nullak vissza, a biró fél órai beszédben bizonyította 
be nekik, bogy a vádlottat okvetlenül il kell itéluiö*. 
A magára maradt biró türelmesen várakozott, de az 
esküdt urak c-ak nem jelentek meg. Izgatottan küldi 
be a szolgát, hogy nézse meg, mi történik. A szolga 
azzal az izeuettel jött vissza, hogy az urak odaben 
nagy zavarban vannak, mert az egyik közülök más 
véleményen van s igy nem határozhatnak. Dühösen 
ugrott fel a biró, hogy a maga szájával hordja le azt 
a merész férfiút. Alig rontott a szobába, az egyik es­
küdt szerényen állott fel : »Biró ur, szabad szólásom ?« 
— »Mit akar!« mordult reá a biro. — »Cs ik azt akar­
tam mondani, hogy én va -yok az egyedüli, ki egy 
véleményen van biró úrral s a ki el akarja i'élui a 
vádlottat !«

* Az iparoskör tánczvigalma. Az
»iparoskör« által január 31-én (vasárnap) a 
»Bika«-szálloda dísztermében tartandó jóté- 
konyezélu tánczvigalomra a meghívók széles 
körnen elküldettek. — Ezen minden évben jól 
sikerülni szokott farsangi mulatság iránt — a 
mint értesülünk, jelenleg is nagy az érdeklődés.

* Szegény lengyelek. Varsóból, a 
Gurko városából Írják a Lembergben meg­
jelenő »Gazeta Narodowá«-nak : »Megfutunk ! 
Nincs levegőnk. Mindenki aggódva kérdezi, 
hogy mi lesz holnap ? Ilyen elnyomatásra még 
nem emlékszünk. Gyermekeinket erőszakkal 
haj tják az orosz templomokba s katonai rend­
ben állítják fel Őket a czári palota kapui előtt. 
A ki ellenkezik, azt megvesszőzik. Az anyák 
kétségbe vannak esve. A ki már nem bírja a 
szenvedést és feljajdul, azt a czitadellában 
hallgattatják el. Hogy mi történik a sajtóval, 
arról senkinek fogalma sem lehet. A lapszer­
kesztés itt valódi hősiesség. A szerkesztőknek, 
ha a törvény paragrafusaira hivatkoznak, a 
hatalom ajtót mutat. A színházak üresek. Fa­
laikra fenyegető falragaszokat aggatnak. És a 
Kis-Páris, az az Északi-Páris néma, mint a 
sir. A kiválóbb emberek börtönben ülnek s 
Augusztovo-Potoczka grófnő az itt folyó dol­
gok miatt érzett bánatában halt meg «

Fizetéses tűzoltók tánczvigalma.
Ez igen különösen és szokatlanul hangzik ugyan, 
de azért csak való, ezek a jó fiuk, kik egész 
éven keresztül úgy éjjel mint nappal a város 
lakossága közbiztonségi érdekében teljesitik a 
szolgálatot, elhatározták, hogy a különben is 
hosszú farsangból, a részt ők is kikövetelik 
maguknak, s eleijeit mutatva, a jövő február 
hó 12-án szombaton este a Margit fürdő dísz­
termében bált rendeznek. Ha jól meggondoljuk 
a dolgot, ezek a jó fiuk, vagyonaink őrei, iga­
zán megérdemlik, hogy városunk minden szép 
és hasznos intézménye iránt fogékony lelke, 
itt is mutassa meg, hogy szorgalmukat mél­
tányolni tudja, és megjelenésükkel a bál si­
kerét úgy erkölcsileg, mint anyagilag biztosít­
ják A fizetéses legénység parancsnoksága, kü­
lönben már eddig is meg telt mindent, a m. 
e czélból kívánatos és czélhoz vezető lenne. A 
felügyelettel kebelőhől két parancsnoksági tagot 
bízott meg, kiknek e téreni jártassága és tár­
sadalmi állása, már előre is biztosítékot nyújt 
arra nézve, hogy ezen a közönségünk előtt, 
ismeretlen bál, keresztül törve a kezdet nehéz­
ségét jövőre nézve annak alapját megteremtse.
A n!2 tagú bizottság, (kibővítve magát az ón­
ként jelentkező önkéntes működő tagokkal, már 
most is nagy tevékenységet fejt ki. A meghí­
vók megírása és kézbesítése már kezdetet 
vette, s minden tehetségüket kifejtik, hogy ab­
ból városunk egyetlen polgár családja, de kü­
lönösen ház tulajdonosa ki ne maradjon, mind­
azonáltal ha valaki feledékeny?égből vagy té­
vedésből meghívót nem kapna, az szíveskedjék 
napközben vagy este az őrtanyán jelentkezni. 
Fölkéri a rendezőség Debreczen sz. kir. város 
nagy érdemű közönségét, hogy a fizetéses le­
génység tervbe vett tánczmulatságát becses 
megjelenésükkel támogatni méltóztassék, luk 
azt bizonyára a legjobban kiérdemelni ezutánra 
is legszentebb kötelességüknek ismerendik.

* a negyedik kerület. A »Debre-
ezeni Hirlap«-nak megbizhallan forrásból eredt 
közleménveive! szemben Fráter Imre ur. a de.br 
kormánypárt elnöke annak a kőzetetekre kert fel 
minket, hogv a debreczen! IV-ik kerület (kis 
kassai) kormánypártnak hivatalos jelöltje senki 
más mint Kutasi Imre ur, az ismert »nagy 
iparos.« Fráter Imre ur azon reményét is ki­
fejezte előttünk, hogyha másul nem is, de a 
kis-kassai kerületben győzni fog a kormány­
párt ! , o ...* A szónoki hatás. Szarvason tör­
tént, Békésmegyében. Egy vasárnap a lutheránus 
pap rettenetes mennydörgőit, csak úgy villám- 
lott minden szava, a pálinkaivás ellen.

Midőn már kézzelfoghatólag bizonyitá a 
gyilkoló szesz fogyasztásának ártalmas és kái- 
hozatos voltát s egy kis szünetet tartott, meg­
szólalt a viszhang az egyik ájtatos hornya 
ajkáról következőképen:

—Már kérem alássan, mégis csak kár azt
a fáin italt úgy legyalázni!

Ez volt azlnn a szónoki hatás!
* Értesítés. A debreczeni izr. hitköz­

ség adókivető bizottsága értesíti a hitközség tag­
jait, hogy az 1892-ik évre kidolgozott cultua- 
adó-lajstrom elkészíttetvén, a mai naptól kezdve 
1892 február hó 7-ik napjáig a hitközség jegy­
zői hivatalában (szent-anna-utczai templom- 
épület) közszemlére kitételeit s ugyanott a 
jelzett napig benyújthatok a netaláni felszólam­
lások. Debreczen," 1892. január hó 27-én. Az 
adókivető bizottság.

* ínség Árvamegyében. Árvame­
gyéből szomorú hírek érkeznek. A rósz ter­
més és a tél olyan nyomorúságot támasztott a 
különben is szegény köznép közt, mely hason­
latos az oroszországi állapotokhoz. Nagy szük­
ség van rá, hogy mielőbb a társadalom és a 
hatóságok lépjenek közbe, mert némely arva 
megyei faluban — mint a Szepesi Közli ny 
Írja - olyan nagy már az Ínség, hogy szá­
mos család forró vízbe habart zablisztből 
vagy porrá zúzott fakéregből készített kenyeie 
eszik. _______

A jogász életből.
— Kép. —

Ott élik le az iskolai év egy nagyobb ré­
szét a »Bika kávéház«-ban, ott vannak ők 
ketten akár esik, akár fu. Őket ugyan a csákány- 
fergeteg sem tarthatná vi ssza a délelőtti »billiárd 
pártitól«, s a délutáni »pagát« fogástól, és este 
ismét csak ott virrasztanak. Természetesen, 
hogy jogász gyerek mind a kettő, még pedig a 
javából. Oly hosszú az egyik, miként Góliáth, 
kedves apróság a másik, mint egy ezukor bébé. 
A hosszú — szőke és »keck«, de ábrándos 
szemű a másik, a kis barna. Érdekes égy pár 
ez a kettő igy együtt, kivált hónap elsején ; 
akkor járja csak még egyszer a dupla borravaló. 
Milyen boldog is ilyenkor George! Most is hónap 
eleje van, most is ott gubbasztanak a füstös 
levegőjű kávéliázban. Fújják az aranysárga bőrű, 
»regalia media« kékes színben gomolygó, illatos 
füstjét, ők ketten boldogok, mert életök a kedves 
semmit nem tevés, a »dolce far niente 1«

Délelőtt van. A nagy templom rozzant 
óramüve kilenczet üt. A harang rezgő hangjaira 
megrezzen a kis ur, a ezukros arczu bébét 
hívják igy. Kinyújtja lábacskáit, majd ásitozvn 
felemelkedik, s gépies mozdulattal nyúl rövidke 
karimás gigerli kalapja után. A hívó szóra, 
mikor a »zahlkellner« után kiált, Hé fordul a 
másik is, a hosszú jogász, ki edd ige ló a szál­
lingó hópelybekben gyönyörködött a fényesre 

csiszolt, vastag üvegtáblákon át.

ha-

— Mit akarsz kis ur ? Hová oly nagy 
sebbel ? recsegi borízű hangján.

— A kollégiumba ! Előadásra ! mond — e 
nagy elhatározás miatt büszkén csillogó sze­
mekkel a kérdezett. Már éppen négy 
hónapjanemvoltamott! magyarázza 
ki sietségét az okos-képű, kis jogászocska.

— Az előadásra? kérdi a szőke 
jogászok leghosszabhika az álmélkodás természe­
tes hangjain.

— Na hogy oda ! hangzik a kis ur lakonikus 
válasza.

— Kérlek, mit sietsz ? Reá érünk még ! 
csábítgatná a másik.

— Megyek ! Az óra ütött ! igy 
tározóit válasz.

— Tehát menj, te utálatos stréber! 
szól a hosszabbik a fájdalom, a megvetés, a 
keresü csalódás olyan hangján, milyennel Caesar 
illethette Brutust, mikor az gyilkos tőrt emelt 
reá. A kis ur csakugyan távozik. . .

A hosszú jogász pedig fejét a jéghideg 
ablaktáblához támasztva hallgat. Hosszasan el­
gondolkozik, s nézi, nézi, feszülten elnézi a 
hulló hópelyhek játszi játékát. Majd mélyen fel­
sóhajt, rendel egy piccolót, megissza, fizet, s 
távozik ő is. Elsiet, de nem az előadásra, ha­
nem egy másik — kávé házba, hol a 
»kasszirfrajln« még csinosabb és szöszkébb, és 
a hol még a főpinezér is jobban — hitelez !...

Paulus.

* Az »Egyetértés« »Magyar hír­
lap« »Fővárosi Lapok« »Pesti Hírlap» »Buda­
pesti Hírlap« valamint az összes fővárosi lapok 
1892. év január 1. illetőleg 3. és 17-én a napi 
újdonságok rovatában az Esterházy Cognacról 
a következőket írják: »Influenza betegeknek 
legczélszerübb napközben gyakrabban jó cogna- 
cot adni, a mit nemcsak több tekintélyes orvos 
ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alkalom­
szerű most megemlíteni, hogy a Magyar Szent 
Korona országainak »Vörös kereszt« egylete e 
ntpokbau pályázatra hivott fel több cognacgyá- 
rost s a beérkezett pályázatok közül daczára 
annak, hogy árai magasabbak versenyző társa­
inak árainál, mégis Esterházy Géza Angyalföldi 
C ignacgvárát részesítette előnyben, ezt bízván 
meg a Erzsébet kórházban szükséges cognak 
szálilásával. Megemlítésre méltó még, hogy a 
legutóbbi brünni élelmezési kiállításon a jury 
az Esterházy cognacot a franczia cognacot fe 
lülmulőnak találta. Látható tehát mindezekből 
hogy a gróf Esterházi-féle gyár cognacja, mint 
e gyártmányok legjobbja ajánlható.«

(30)
Bálrendezők figyelmébe! A

közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»Debreczen« nyomda-részvénytársaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egyletek, társulatok és iparo­
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánezrendek díszes és ízléses kivi­
telben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlefhely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. K o n r á d-házban.)

Leánynézés kávéházban.
• — Igaz történet. —

Egy jól ismert kávéházba a napokban 
belépett egy öreg, éppen nem valami elegán­
san öltözött úriember, ki kezei közt óvatosan 
egy nagy csomagot tartott. 1‘ iirkészőleg tekin­
tett körül a kávéház üres termein, mintha va­
lakit keresne, végül kedvetlenül helyet foglalt 
egy asztalnál és a pincz->rt szólitá magához.

— Mondja csak, nem látott ön itt egy 
fiatal hölgyet, fehér virággal keblén, vagy nem 
tudakozódott egy ilyen hölgy egy vörös nyak- 
kendős ur után.

E szavakkal magyarázóig a saját, iszo­
nyúan ritkító piros nyakendőjére pislantott.

A pinezér mosolyogva válaszolt, hogy 
sajnálatára ő nem látta azt a kisasszonyt, de 
lehet, hogy a kaszirnő, ki egész nap ott ül 
trónjában, tud valamit róia.

Az öreg ur követte a pinezér tanácsát 
és a kasza felé ment, hol a kisasszony, kit a 
pinezér intő szemhunyoritásai eléggé felvilágo­
sítottak, minden kérdésre szívesen válaszolt

Sainálalára azonban ő sem mondhatta a 
furcsa vendégnek, hogy a keresett hölgyet lá-
ta volna. „ .

_ Hm. hm, rázta az öreg fejét, — ez 
ugyan fatális dolog. Pedig én azt a kisasszonyt, 
kivel itt találkozni akartam, feleségül óhajtom
venni. , ,

_ Akkor talán eltévesztették a rendes- 
vous helyét, mondá vigasztalan a kaszirnő, 
ki hirtelen kedvet kapott az öreg urat egv 
kicsit megtréfálni. Mert talán csak nem mond 
le önről az a hölgy. Hisz ön nagyon szemre
való ember 1 vx CA

_ Öh, óh, mondá mosolyogva az. En bU
éves vagyok, de még eléggé erős. Nem találja 
ön is asszonyom ?De ami koromat teljesen ki­
egyenlíti az, az, hogy elég vagyonos vagyok.
Én X. vagyok P.-ről.

A kaszirnő fejében villámgyorsan meg­
fordul a név, melyet már gyakran hallott em­
líteni. X-et igen sokszor emlegették a kávé- 
hőzban, mint roppant fösvény embert, ki még 
jólakni sem mer a saját pénzéből. Nagyon fur­
csa dolgokat beszéltek erről az úrról, — azt, 
hogy nem is alszik ágyban, hanem csak egy 
rongvgval meg papírral bélelt ládában továbbá 
hogy sohasem főzet magának ebédet, hanem

mindig a szatócstól hozatja élelmezését és több 
eféle szeretetreméltó dolgot.

A kaszirnőnek mindez eszébe jutott és 
azért pajkosan felelte az öreg urnák.

Öh, hisz minden hölgy csak örömmel fo­
gadhatja el az ön házassági ajánlatát. Lássa, 
nekem senki sem tenne ilyen ajánlatot.

— Azt ön nem tudhatja. Az első sorban 
öntől függ. De lássa, most jut eszembe, — én 
hölgyemnek a czukrásztól hoztam nehány édes­
séget. A hölgyek mindig szeretik az édességet, 
nem fogadna el őn tőlem néhány ezukorkát ?

Ezzel felnyitotta a magával hozott csoma­
got és azt udvariasan odanyujtá a fess kis 
kaszirnőnek.

Ez két bonbont vett ki belőle, melyet 
jóízűen elfogyasztva, még egyszer utána akart 
nyúlni, de ebben az öreg ur már megakadá­
lyozta azzal :

Ohó kérem, nem any nyit. Előbb meg kell 
látnom, hogy mennyire megyek magával.

Ez a meglepő válasz a kisasszonyt egy 
csöppet sem sértette meg. A társalgás az öreg 
ur és fiatal hölgy között mindinkább élénkebb 
lett és egy közelben ülő vendég gyakran hal­
lotta, a mikor az öreg ur erösitgette :

Kérem, én a feleségemnek minden kíván­
ságát teljesítem, egész vagyonomat reá iratom 
és csak azt a feltételt szabom, hogy én tovább 
is ugyanilv egyszerű, korlátolt módon élhes­
sek, mint eddig.

A kaszirnő pedig egyszer egész hangosan 
odaszól neki :

Óh kérem, én is nagyon is meg fogom 
fontolni kedves ajánlatát.

Ma pedig arról kaptunk hir, hogy már 
nem fontol meg többé semmit. El is hagyta 
már a kaszszát. mert ő most már nemakasszában, 
hanem egy öreg ur szivében trónol, ki őt pár 
pár nap múlva oltárhoz fogja vezetni.

Korteskedések a bíróságnál.
Az elnöki látogatás szerencséjéhez a mos­

tani képviselő választás is hozzá jutat- 
tatta a mi szegény hivatalnokainkat — ügy 
látszik, csak a pusztában elhangzott szó volt 
kir. ítélő Táblánk fenkőlt lelkű elnökének az 
alantas hivatalnokot is férfiaknak s honpolgá­
roknak elismerő s ilyeneknek tekinteni akaró 
Puky Gyula urnák azon körlevele, melyet a 
választások alkalmából bocsátott ki s melyet 
az egész ország örömmel s a nagytudományu 
elnök ur hazaíiságának és nemességének elis­
merésével fogadott.

a mig ugyanis ö ama körlevelében nyíl­
tan hirdette azt, hogy az állami tisztviselő, a 
biró s bírósági hivatalnok nem alacsonyithatja 
le önmagát — s mások által sem alacsonyitható 
le jognélküli páriává s nem korlátoztathatik 
polgári jogai gyakorlásában : addig alantasai 
épen itt Debreczenben másként vélekednek s 
másként cselekednek a ma már tény. hogy 
elnöki látogatással s elnöki szóval lettek a 
helybeli bírósági hivatalnokok figyelmeztetve, 
hogy alkotmányos jogukat gyakorolni el ne 
mulasszák — s okkal móddal irányítva is lettek 
annak gyakorlásában.

Hírlapírói tisztünk nyilvánosságra hozni 
s megróvni ez eljárást.

Az elnököknek nincs joguk sem ahoz, 
hogy a saját hivatalnokaikat önálló, vélemény­
nélküli páriákká tegyék s ily módon lealacso­
nyítsák — sem ahoz, hogy azokat kényszerít­
sék eme jogaiknak gyakorlására, midőn azok 
azt épen azért vonakodnak gyakorolni, mert 
szivük szerinti gyakorlása talán főnökeiknek 
nem tetszenék.

Különfélék.
Halálozások. Ludovika Vilma her- 

czegasszony, Miksa bajor herczeg özvegye, fel­
séges királynénk anyja, tegnap Münchenben 
elhunyt. — B e r d e Áron, a kolozsvári egye­
tem egyik tanára és el-Ő rektora, nemzetgaz­
dasági iró, Kolozsvárott meghalt.

Politikai halott. Szabadka mellett, 
a sehesicsi pusztán választói értekezletet tar­
tottak az iskolában. — A gyülésezők számára 
csapra ütőitek egv három akós hói.dót, melyet 
éppen a gyűlés előtt szállítottak oda. A bor 
jéghideg volt, de azért a választók egyike, — 
Dulics Mihály földműves rögtön nekiesett az 
italnak s nagyot húzott a jeges borból. — Az 
ivás után nyomban összeesett és szörnyet 
halt. Szivszélhüdés érte. ___________

közgazdaság.
Kőbányai eertéstizlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Január 25.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1)
Öreg nehéz (páronkint 300-400 klgrou felüli súlyban)
44___45.—. 2 öreg közép (páronként 500—400 klg-
suíyban) 43.-----44.- 3. fiatal uehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 4G,-----46 50 f. fiatal k. zép lPá-
roukiut 251—320 klgr, súlyban 45.-----46.— 5. lialal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 42 — 
44.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 43 -----44.- 7. Közép (páronkint
220—280 kiigr, súlyban) 42.-----43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 40.-----41.-. HL
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban; 
43.___ 44 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban' 42-----43— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter-
fedő súlyban) 40.-----4L- Sertés létszám :
napján volt készlet 132,861 darab. Ah»* . ^
üzletirányzata: változatlan korban)
sertés 14.- 16.—. '»alacz (+
felhajtatott 3309 drb.



Budapesti gabonatőzsde. Január 
26-an. Búza tavaszra 10.57 pénz 10 59 áru, Őszre 
945 pénz, 9.47 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 560 pénz, 562 áru. Zab tavaszra 618 
pénz, 6‘20 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.55 pénz, 13.65 
áru.

VASÚTI MENETREND.
Indul:

Debrecenbül Budapest felé gyorsvonat reggel 8 ó. 44 p
» déli 12 ó. 52 p

Nagyváradfelé délután 3 ó. 34 p
Budape st felé este 10 ó. 31 p
Szatmár felé délután 3 ó. 24 p

> > este 7 ó. 45 p
> » éjjel 3 ó. 09 p

Miskolc/, felé délelőtt 8 ó. 32 p
> délután 3 ó. 30 p

» » este 7 ó. 40 p
B.-Szt.- Mihály felé délután 3 ó. 19 p

» » reggel ő ú. 48 p
Füzes-Abony felé reggel 4 ó. 26 p
Ohat-KifCsig délután 4 ó. 31 p

Püspük-Ladányból Ni gyvárad felé délután 2 ó. 15 p
» > » délután ő ó. 51 p
> > éjjel 12 ó. 57 p

Érkezik :

D ‘brecenbe N.-Várad- -P.-Ladánv felől reggel 7 ó. 42 p
» Budapest felől délután 3 ó. 09 p
> > » gyorsvonat este 7 ó. 06 p
> > > éjjel 2 ó. 44 p
» Szatmár felől reggel 8 ó. — p
> > » déli 12 ó. 16 p
> > > este 10 ó. 31 p
» Miskolcz felől déli 12 6. 36 p

» » reggel 8 ó. 06 p
> » » este 7 ó. 20 p
> Büd-Szent-Mihály felől reggel 8 ó. 17 p
» » > este 6 ó. )5 p
> Füzes-Abony felől délután 4 6. 54 p
> Ohat-Kócsról .tolelőtt 8 ó. 24 p

151.
aZ „ISTVÁN" GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK
ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

A. Asztali dara nagyszemü .
B. Szinte » aprószemil 
0. Királyliszt ......
1. Lángliszt kivonat. ....
2. Elsőrendű zsemlye liszt •
3. Zsemlye liszt .
4. Elsőrendű kenyér liszt 
ö. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt . •
7. Barna kenyér liszt «Bakonként á 70 klg
8. Takarmány liszt » » » ”
11. Finom korpa zsákonként á 60 klg
12. Durva korpa » » »
246 Dehreczen, 1892. január 27.

Szives tudomásul!

UH) ki

a

riaczelü
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen é, áltolánotan Ismeretes ház,

3EB&S
Említett bajoknál a Máruiczelli gyomorcseppek évek. óta htünökne ‘ buo- 

nyúltak, a mit száz meg száz bizonyihany tanúsít. Egy kis üveg ara 
használati utasítással együtt 40 kr„ nagy üveg ára 70 kr. - Magya 
rországi főraktár:

Török József gyógyszertára 
Budapest. Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van 
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: ,Valo-

—__ _ diságát bizonyítom*. , , ,
A Máriaczelli gyomorcseppek valodian kaphatok.

Debreczenben : M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rothschnek Emil, T a m ás s y Béla, Tóth 
Béla és Balázs Ödön; — Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: X a day I. gyógy- 

522. szerész uraknál. U -7.

A büd-szent-mihályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
napjain közlekedett vonatok múlt évi november 15-tői 

kezdve naponként közlekednek.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Di-. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Eladó takarmány.
Az uj földön, özv. Balázs Sán- 

dornó tanyáján, egy nagy boglya 
luval nyomtatott árpa — és egy 
nagy boglya buza-szalmá, továbbá . 
26 szekér kévés csutka e adó. — 
Helyben megetethető.

Értekezhetni a tulajdonossal

Pongor István
kádas-utczai 1868. sz. lakásán.

A közelgő farsangra nagy 
választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,

színes selymek,
FRAiSrCZIA yOILE-QK,

atlasz, satin és batisztok,
továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

báli belépő
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk
(8.) -18.

7/ hl

Budapest, VII Kereposl-nt36,
Saját készitményü mindennemű 

VONÓS-. VERŐS- FA- és RÉZ FÚVÓ 
HANGSZEREIK en azok alkatrészei 

Mindennemű hangszerek és zenélő 
müvek javítása és hangolása 
szakszerű pontossággal eszközöltetik.

430 20—18
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(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)
teljes uj berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánczrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb
I a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjulányosabb árakon közöltéinek.

BiiósB.g’l 3nL37'02ncL"t£vt‘X7-a<22.37'c!3^: OszésziletToen. ^7”ajn.'fWl
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